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MuHWCTapCTBO NPOCBETE, HaYKe M TEXHONOLIKOT pa3Boja
APYIITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpYXHO TaKMHUEHe U3 MaTemaTUKe
YUYeHHMKa OCHOBHMX LUKoNa

21.03.2021.
IV pazpen

1. Ha Tpu nonuue y BepuHoj cobn pacnopeheno je 167 kioura, Bepa je
Ha Tpehy nonuuy craBuna HoBe 23 Krbure. 3aTum je ca Tpehe nonuue
npebalmna Ha NpBY NOAKULY 26 KHWTa, a CBe K Wre ca Apyre noauvie
NOKNOHWNA CBPATULUTY 3a HanywwTeHy Aelly. HakoH Tora je Ha ¢se Tpu
noamue ykynHo octano 135 kwwura. Konuko kwura je Bepa
NOKOHWAA CBPATULLTY 3a HanyLUTeHy fAely?

2. a) Konuko KBafjpaTa mMOXelll Aa HalpTall TaKo lacy e o o
Wi TemMeHa No YeTMpK Tauke NPUKasaHe Ha UpTexy?
6) M3pauyHaj NOBPLUMHY CBAKOT Off TMX KBafjpaTa ako
je pacrojarbe nsmehy aee cycefHe Tauke 5 mm. ° o e

3. 3a Hymepaumjy jegHe Krbure ynotpetibeHo je 540 undapa. Konuko
CTPaHWL|a Miva Ta K Wra, ako je CBaka CTpaHa HymMepucaHa HeKnm
Bpojem?

4. lok Aua nojege e Tpelwre, bopa nojene net, a Aok bopa nojege
Tpu Tpewmne, Boja nojege cepam Tpewarba. Aya n Boja ykynHo ¢y
nojenn 82 Tpewre. Konuko je Tpellama 3a To Bpeme nojeo bopa?

5. ¥ Huz je Hanncano 11 HpojeBa Tako fa je 36Mp cBaka TpM y3acToNHa
6poja jenHak 18. Mpn Tome je 36up ceux 11 6pojesa jeaHak 64. Koju je
CpeanLUby (Wwectn) Hpoj ¥ oBOM HWU3Y?

CBakn 3afjaTaK ce Hofyje ca no 20 6onosa.
Mzpaaa zapataka Tpaje 150 munyTa.
Peluerse cBakor 3aflaTka KpaTKO M jacHO 0Opasn oxuTw.

IV PA3PEA

MpusHaBaTH CBaKW TauyaH NOCTYNAK KojH e pasnuKyje og K/byua.
bBopoBare NpUNarogMTH KOHKPETHOM HaUMHY pellaBakba.

1. (MN 55/2) Kapa Bepa craBu HoBe 23 KrbMre Ha Tpehy nonuuy onpa he
YKYNHO Ha cBe TpK noaue 6utn 167 + 23 = 190 krbura [5 noenal. Bepa
j& MOKAOHMAA CBPATULLTY 3a HaNyLITEHY AeLly OHOIMKO KW a 3a KOIMKO
Ce CMarbMO YKyMaH 6poj KrbMra Ha CBe TPW MOAKMLIE HAKOH WITO je
noknoHuna kreure, 7j. 190 — 135 = 55 kroura [15 noenal.

2. (MJ1 55/2) a) Keagpata nima 6 n 10 <y: 4 KBafpata
crpaHmue 5mm [4 noenal, 1 kBagpart crpanuye 10 mm
[1 noeH] n kBagpat gat Ha cinum [5 noenal.

6) lMNoBpluKMHe KBafpaTa CTpaHuile 5 mm ¢y no 25 mm? [2 noexal.
MoBplumHa keagpata cpaHuiie 10 mm je 100 mm? [3 noenal. [NoBpLinMHa
KBafpaTa ca camke je 50 mm? [5 noeHal.

3. 3a Hymepaumjy jegHoundpeHum OpojeBuma ynotpebimbeHo je 9
umdapa [2 noenal, a gpoumdpernm dpojesuma 20 - 2 = 180 undapa
[3 noenal. [lakne, npeocrana je jow 540 — (9 + 180) = 351 undpa
[2 noenal 3a Hymepaumjy TpoundpeHnm Gpojesuma. Op 351 umdpe
moke ce Hanmcatn 351 : 3 = 117 tpoundpennx HpojeBa [7 noenal.
Hakne, krburanma 9 + 90+ 117 = 216 aapana[6 noenal.

4. 3a Bpeme Aok bopa nojege 15 Tpewara, Aua nojege 3 - 2 = 6
Tpewatba [5 noenal, a Boja 5 - 7 = 35 Tpewansa [5 noenal. [lakne, ok
bopa nojene 15 Tpewarsa, Aua n Boja ykynHo nojey 41 tTpewby. [la 6u
nojenn 82 Tpewre Tpeba aa nojeay jow 41 Tpewrsy. 3a To Bpeme he
bopa nojectu jow 15 Tpewara, na 3akbyuyjew aa bopa nojege 15+ 15
=30 Tpewarsa [10 noeHa] nok Aua n Boja nojeay 82 Tpewmse.

5. Heka ¢y 6pojesn y Husy, penom: A, B, G, D, £ F, G H, I, J, K. bpojese y
HW3Y MOXKeLl fla rpynuilell Ha aiefiehn HaumH [5 noexal:

18 18
ABCDERGHT LK

18 18
36up cBrx rpynucaHnx Hpojesa je 4 - 18 = 72 [3 noexal. ¥ oBum 36upo-
BMMa CBaKW OpOj yuecTByje jeqaHnyT, oM cpefiulltber 6poja y HU3y
KOju ce jaBiba fiBa nyTa [6 noenal. flakne, 72 =(A+8+C+D+E+F+G
+H+1+J+K) + F=64 +F, opakne je f =8 [6 noenal.




MMHKUCTapCTBO NpOCBeTe, HayKe U TEXHONOLWKOT pa3Boja
APYWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKPY)KHO TaKMUYerw e U3 MaTeMaTuke
Y4YeHUKa OCHOBHUX LWUKONa

21.03.2021.
V paspen

1. 3a cBa feunja obaaHnWTa Y jeaHOM rpagy Tpeba 06e36eauT JHEBHO
120 kg nomopaHyu, 260 kg 6aHaHa 1 380 kg jabyka.
a) Konuko Hajeuwie obaaHnIITa MOXe fla MOCTOjW Y TOM rpagy ako ce
y CBako pacnopehyje no ucra KonmumHa of cBake BpcTe Boha (bpoj
Kunorpama ceake pacnopeheHe Bpcre Boha je npupogaH 6poj)?
6) Konuko numyHa Tpeba 06e36eanTin 3a cBa Ta 06AaHMLITA aKo Ce
TpOLUW NeT MyTa Makbe IMMYHa HEero NOMopaHyK 1 jabyka yKynHo?

2. Yrao a je Behin of CBOT KOMMIEMEHTHOT YI/a TAUHO 3a OHOMMWKO 33
KOJMKO je Makbll Off CBOT CyMJIeMeHTHOT yria. M3pauyHaTu yrao a.

3. JepaH nelyaHmn cat Mepu 10 MMHYTa (Npecunarbe Nnecka ns jeHor y
Apyrv aeo Tpaje 10 MUHyTa), a Apyrn 7 MuHyTa. Kako ce Kopuiuhe-
HeM OBa [IBa CaTa MOXe N3MepuTh 23 MUHyTa?

4. AHa je 3anncana cee 6pojee fesbnBe ca 2 of 2 Ao 2022, peioM jefiaH
3a Apyrum 6e3 pazgBajamba. Koja undpa ce Hanasn Ha 2021. mecty?

5. Oppeaun Hajpehn 3ajeaHnukn pgenwnal, 3a 6pojee n = 111111
(6 jeauHunua) tm=111111111 (9 jeanHuua).

CBaku 3apaTak ce 6ofyje ca no 20 6opoBa.
M3papa 3apataka Tpaje 150 MuHyTa.
Pelere cBakor 3aflaTKka KPaTKO 1 jacHO 0Opa3noXuTy.

V PA3PEA

Mpu3HaBaTh CBaKK TayaH NOCTYNaK Koju ce pasniuKyje of K/byua.
BoaoBamwe NpUNaroAUTH KOHKPETHOM HaUuMHY pellaBamba.

1. (MJ1 55/2) a) Kako je H3[1(120, 260, 380) = 20 [4 noeHa], To y rpagy
HajBuLLe MoXe fa byae 20 obaaHuILTa [6 noeHa].

6) MomopaHuu 1 jabyka ykynHo ce Tpowwn 500 kg, ma je notpebHo
o6e36eauntn 500 kg : 5 = 100 kg numyHa gHeBHO [10 noeHal.

2. M3 a - (90° — a) = (180° — a) — a [8 noeHa] pobujamo 2a — 90° =
180° - 2a [5 6opoBal, Tj. 4a = 270° [5 noeHa],0fakne je a = 67° 30’
[2 noeHa).

3. JepgHo peluetbe je cnefehe: ctoBpemeHo ce NMokpeHy oba cata, na ce
nocsie 7 MUHYTa 3aycTaBe (Kafla UCTeKHe necak U3 Matber cata). Y Behem
CaTy je nNpeocTano necka 3a 3 MUHyTa. TpaXkeHO Bpeme Ce Mepu TaKo
WITO MPBO NYCTUMO NpeocTana 3 MUHYTa fla NCTeKHy n3 Beher cata, a
3aTuM jow 2 nyTa ce namepu no 10 muHyTa Behum catom [20 noeHa].

4. JepHoundpeHn napHu OpojeBmn 3ay3enn cy 4 mecta y Hu3y [1 noex],
asoundpeHn napHu 3ayzenn cy 45 - 2 = 90 mecTa [2 noeHa), a
TpoundpeHn napHn 450 - 3 = 1350 MecTa [2 noeHa]. [lakne, oBu 6pojeBu
YKYMHO ¢y 3ay3enn 4 + 90 + 1350 = 1444 mecta[2 noeHa). [lo 2021.
MecTa noTpebHo je ucnucatu jow 2021 — 1444 = 577 umndapa. Kako je
577 = 4 - 144 + 1, T0 ce nomohy HUX MOXe Hammcatn 144 napHWX
yeTBOpOUMPpeHnx O6pojeBa [7 noeHa], a Ha 2021. mecty 6uhe npea
undpa 145. napHor ueTeopouudpeHor Opoja. Kako je 145. napHu
ueTBOpOLMPpeHn 6poj 1288, To je TpaxkeHa Ludpa 1 [6 noeHa).

5.Vimamo pajen=111-1001um=111-1001001, naje 111 3ajeAHNYKN
penunauy, 6pojeea n u m [10 noena]. Kako je 1001 =7 - 11 - 13 u Kako
6poj 1001001 Huje pebMB HM Ca jeAHWM of oBUX OpojeBa, TO je
H3(n, m)=111[10 noeHa).







